
نام:
نام خانوادگی :

ریاضی فصل3) توان های گویا( نام درس :
دهم ریاضی -تجربی پایه :

نام و نام خانوادگی دبیر:
تاریخ و امضا:

نمره با عدد:
نمره با حروف:

نام و نام خانوادگی دبیر:
تاریخ و امضا:

نمره با عدد:
نمره با حروف:

تصحیح

تجدید
نظر

ها(، از راست به چپ، کدام نقطه در رابطه  و1 با توجه به نقاط مشخص شده بر روی محور زیر )محور 

 صدق می‌کنند؟                        

B‏ و C‏A4‏ و A3D‏ و C‏B2‏ و D‏1

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟2

۰‏۱‏۷4‏123

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

با فرض  و  حاصل عبارت  کدام است؟3

1234

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

چند عدد صحیح وجود دارد که ریشهٔ هفتم ‌آن‌ها در بازهٔ  قرار می‌گیرد؟4

۷‏۵‏۲‏۶4‏۲۵‏۵3‏۵‏۲‏۴2‏۵‏۲‏1

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟5

۰‏۹‏۲‏۸4‏۸‏۲‏۰3‏۲‏۶2‏۱‏1

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

اگر  باشد، کدام گزینه بیشترین مقدار ممکن را نسبت به سایر گزینه‌ها دارد؟6

1234

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

x+ x > ۰−x−−−√

x − > ۰x−−√

− ۵x = ۵ − ۵x۲ ۲
−−

√(x − ١)(x − ۲)(x − ۳)(x − ۴)
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

۵ ۲
−−

√۷ ۲
−−

√

A = ۲ + ۳۳
−−

√
− −−−−−−

√۴B = ۲ − ۳۳
−−

√
− −−−−−−

√۴( − AB + )( + AB + )A
۲

B۲ A
۲

B۲

۳ ۳
−−

√۴ ۳
−−

√۵ ۳
−−

√۶ ۳
−−

√

(−۲, ۲)

x + = ١۷
١
x

− ١x۶

−x۴ x۲

<a۴ a−−√۵

a−١a۳a۲
−−

√a−−√۳

1



اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟7

۱‏-۱4‏۲3‏-۲2‏1

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟8

۵‏۴4‏۳3‏۲2‏1

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟9

۸‏۶4‏۴3‏۲2‏1

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

، کدام مورد نادرست است؟ 10 اگر  و 

1234

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟11

۲‏1234

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

کدام عبارت در تجزیه‌ی‌ عبارت  وجود ندارد؟12

1                        2

3                        4

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟13

۸‏۶34‏12

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

حاصل عبارت  به‌ازای  و  کدام است؟14

۱‏۹‏۳‏۱4‏۹‏۵‏۱‏۱3‏۹‏۷‏۱2‏۹‏۱‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

− = ۲۸y√ x−−√+
۵۶
+x−−√ y√

١١۲ y√

x − y

+ = ١۳x + ۲
− −−−−

√ x − ۲۴
− −−−−

√−x + ۲
− −−−−

√ x − ۲۴
− −−−−

√

= ×A
−−√۳ (۲ − )۳

−−
√

۳

۲ (۲ + )۳
−−

√
۴

۳ ۲
−−

√
−−−

√۳( + ١)A۳
−−

√

a < b < ۰a, b ∈R(n ∈N)

>−a−−−√ −b
−−−√>a۲n b۲n<

−١
a

−١
b

>a۲n+١ b۲n+١

x = + ۲۹
−−

√۶
− ۶ + ١۲x − ۵x۳ x۲

− ۴x + ۴x۲

۳
−−

√۳۲ ۳
−−

√۳۶
۳−−√۳

−۶۴x۶
y۶

۲x − y− ۲xy +۴x۲
y۲

+ ۴xy +۴x۲
y۲+ ۲xy +۴x۲

y۲

= ۵a + ۸
− −−−

√۳a − ۸١
− −−−−

√

۳ ۳
−−

√۳ ۶
−−

√

(x + y)(x − y)( + + )x۴ x۲y۲ y۴x = ۲ ۵
−−

√۳y = ۳
−−

√۳

2



، حاصل  چقدر است؟15 فرض کنید 

۲‏۵4‏۴3‏۳2‏1

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

۵ + ۴ + ۸ab − ۲a + ١ = ۰a۲ b۲(a − b)۲

3



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.2

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        4

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.5

+ x > ۰ ⇒ x < ۰(B یا A) ⇒ > −x ⇒ −x > ⇒ + x < ۰−x−−−√ −x−−−√ x۲ x۲

⇒ −١ < x < ۰ ⇒ B جواب

x − > ۰ ⇒ x > ۰(D یا C) ⇒ x > ⇒ > x ⇒ − x > ۰x−−√ x−−√ x۲ x۲

⇒ x < ۰ یا x > ١ ⇒ D جواب

= =(۵ − ۵ + ۴)(۵ − ۵ + ۶)۲
–

√ ۲
–

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ (۵ − ١)(۵ + ١)۲
–

√ ۲
–

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−

√

= = ۷− →−−−−
اتحاد مزدوج

۵۰ − ١
− −−−−

√ ۴۹
−−

√

( + − AB )( + + AB ) = −A۲ B۲ A۲ B۲ ( + )A۲ B۲ ۲
A۲B۲

= + + ۲ − = + +A۴ B۴ A۲B۲ A۲B۲ A۴ B۴ A۲B۲

= (۲ + ۳) + (۲ − ۳) + × = ۴ +۳
–

√ ۳
–

√ ۲ + ۳۳
–

√
− −−−−−−

√ ۲ − ۳۳
–

√
− −−−−−−

√ ۳
–

√ ١۲ − ۹
− −−−−

√

= ۴ + = ۵۳
–

√ ۳
–

√ ۳
–

√

−۲ < < ۲ ⇒ < x <x−−√۷ (−۲)۷ ۲۷

= − ۲x× + ١ = − ۲ + ١ = ۲۸۸(x + )١
x

۲ ١
x

١۷
۲

1



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. چون  بنابراین از فرض  نتیجه می‌شود که a‏ الزاماً عددی نامنفی است. بنابراین 6
کمترین مقدار ممکن است. با توجه به نامنفی بودن a‏ دو طرف فرض سؤال را به توان ۵‏ می‌رسانیم. و داریم:

توجه: این تست را می‌توان با فرض  بررسی کرد، زیرا:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.7

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از اتحاد مزدوج:                        8

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. چون  پس 9

 عبارت موردنظر سؤال

10: گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. به عنوان مثال نقض  و  و 

بقیهٔ موارد همواره درست‌اند.

≥ ۰a۴≥ ۰a−−√۵(− )a۳

a =
١
۶۴

= ۶۴, = , = , − = −
١
a

١
۶۴

−−−

√۳ ١
۴

١
۶۴

−−−

√ ١
۸

a۳ ( )١
۶۴

۳

+ = + =
۵۶
+x−−√ y√

١١۲ y√

x − y

۵۶( − )x−−√ y√

x − y

١١۲ y√

x − y

۵۶( + )x−−√ y√

x − y

= = = −۲
۵۶( )+x−−√ y√

( − )( )x−−√ y√ +x−−√ y√

۵۶
−۲۸

(a − b)(a + b) = −a۲ b۲

( − )( + ) = (x + ۲) − (x − ۲۴)x + ۲
− −−−−

√ x − ۲۴
− −−−−−

√ x + ۲
− −−−−

√ x − ۲۴
− −−−−−

√

⇒ ( − )×١۳ = ۲۶ ⇒ − = ۲x + ۲
− −−−−

√ x − ۲۴
− −−−−−

√ x + ۲
− −−−−

√ x − ۲۴
− −−−−−

√

(۲ − )(۲ + ) = ١۳
–

√ ۳
–

√۲ + =۳
–

√ (۲ − )۳
–

√
−١

= × × ⇒ = ×A
−−√۳ (۲ − )۳

–
√

۳

۲ (۲ − )۳
–

√
−

۴

۳ ۲
١

۶ A
−−√۳ (۲ − )۳

–
√

−
۳

۲

۴

۳ ۲
١

۶

⇒ = × ⇒ = A =A
−−√۳ (۲ − )۳

–
√

١

۶ ۲
١

۶ A
−−√۳ (۴ − ۲ )۳

–
√

١

۶ − →−−−−−−−
دو طرف به توان ۳

(۴ − ۲ )۳
–

√
١

۲

⇒ A = ⇒ A = − ١( )( − ١)۳
–

√
۲

١

۲

۳
–

√

= ( + ١)A = ( + ١)( − ١) = ۳ − ١ = ۲۳
–

√ ۳
–

√ ۳
–

√

a = −۳b = −۲n = ١

< ⇒ −۸ < −۲۷ ⇒ <(−۳)۳ (−۲)۳ a۲n+١ b۲n+١

2



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از اتحادهای مربع کامل و مکعب کامل داریم:11

حالا با جایگذاری  داریم:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.12

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.13

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.14

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از اتحاد مربع دو جمله‌ای داریم:15

طبق رابطهٔ بالا، جمع دو مقدار مثبت، صفر شده است. بنابراین تک تک این عبارت‌ها صفر است. بنابراین:

=
− ۶ + ١۲x − ۵x۳ x۲

− ۴x + ۴x۲

+ ۳(x − ۲)۳

(x − ۲)۲

x = + ۲ = + ۲۹
–

√۶ ۳
–

√۳

= = = ۲
+ ۳(( + ۲) − ۲)۳–√۳

۳

(( + ۲) − ۲)۳–√۳
۲

+ ۳( )۳–√۳
۳

( )۳–√۳
۲

۶
۹–√۳

− →−−−−−−
۳√۳

ضرب و تقسیم در ۶ ۳–√۳

۳
۳
–

√۳

− = ( − )( + )۶۴x۶
y۶ ۸x۳

y۳ ۸x۳
y۳

= (۲x − y)( + ۲xy + )(۲x + y)( − ۲xy + )۴x۲
y۲ ۴x۲

y۲

= ۵ ⇒ a + ۸ = ١۲۵ ⇒ a = ١١۷a + ۸
− −−−−

√۳

= = = ۶a − ۸١
− −−−−

√ ١١۷ − ۸١
− −−−−−

√ ۳۶
−−

√

(x + y)(x − y)( + + ) = ( − )( + + )x۴ x۲y۲ y۴ x۲ y۲ x۴ x۲y۲ y۴

= − = − ( ) = × − = ١۶۰۰ − ۹ = ١۵۹١x۶ y۶ (۲ )۵
–

√۳
۶

۳
–

√۳
۶

۲۶ ۵۲ ۳۲

۵ + ۴ + ۸ab − ۲a + ١ = ۰ ⇒ + = ۰a۲ b۲ (۲a + ۲b)۲ (a − ١)۲

۲a + ۲b = ۰, a − ١ = ۰ ⇒ a = ١, b = −١ ⇒ = = ۴(a − b)۲ (١ − (−١))۲

3



1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

1


